



## В Следственном управлении подвели итоги работы ведомства за 2023 год



В Следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Республике Мордовия под председательством руководителя управления Олега Алексеевича Коробова состоялось расширенное заседание коллегии, посвященное итогам работы за 2023 год.

В работе коллегии приняли участие Глава Республики Мордовия Артем Алексеевич Здунов, Главный федеральный инспектор по Республике Мордовия Анатолий Николаевич Гулин, прокурор Республики Мордовия Сергей Юрьевич Лапин, руководители правоохранительных органов республики.

Руководитель Следственного управления отметил, что в 2023 году следователями управления рассмотрено более 3200 сообщений о преступлениях, возбуждено более 470 уголовных дел, осуществлено 555 выездов на места происшествий. Окончено производством 462 уголовных



дела, из них 389 направлены в суд для рассмотрения по существу. В истекшем году следователями расследовано более 530 тяжких и особо тяжких преступлений и противоправных деяний, что на 130 преступлений больше, чем в 2022 году.

Докладывая о результатах работы ведомства, Олег Алексеевич подчеркнул, что на протяжении нескольких лет на территории республики сохраняется 100% показатель раскрываемости убийств, изнасилований и умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, повлекших смерть потерпевших.

С положительной стороны отмечена активная работа по раскрытию преступлений прошлых лет и розыску преступников. Так, в 2023 году совместно с оперативными сотрудниками республиканского МВД раскрыто, расследовано и окончено 13 уголовных дел о тяжких и особо тяжких преступлениях, совершенных в прошлые годы. Среди них убийства, изнасилования, причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшие смерть потерпевших.

В суды республики для рассмотрения по существу направлено 59 уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности. Руководитель ведомства подчеркнул: «Мы возбуждаем и расследуем уголовные дела в отношении лиц, независимо от их должностного положения и правового статуса. И дальше будем действовать также принципиально и наступательно».

Возмещение ущерба, причиненного преступлениями, является одной из первоочередных задач управления. Благодаря планомерной работе следователей по окончанным делам принятыми мерами удалось возместить более 222 миллионов рублей, что составляет фактически 100% от причиненного ущерба. Одновременно с этим наложен арест на имущество обвиняемых стоимостью свыше 57 миллионов рублей.

Следственное управление использует все возможности для установления обратной связи с населением, взаимодействует со средствами массовой информации, институтами гражданского общества. В 2023 году в управление поступило более 1900 обращений граждан.

Завершая выступление, руководитель управления выразил благодарность правоохранительным и надзорным органам, органам государственной власти за конструктивное взаимодействие, направленное на защиту прав и интересов граждан, общества и государства.

Глава Мордовии Артем Алексеевич Здунов в своем выступлении подчеркнул, что Следственному комитету отводится особая роль в борьбе с коррупцией и налоговыми преступлениями. В прошлом году сотрудниками следственного управления окончено 5 уголовных дел о налоговых преступлениях, по которым государству возмещён ущерб более чем на 208 млн рублей. «Важно продолжить эту работу и стремиться обеспечить максимальное возмещение ущерба, добиваясь его реального погашения на досудебной стадии. Это важно для



решения многих социальных задач», - сказал Артем Здунов.

Кроме того, Артем Алексеевич отметил значимость контроля в сфере трудовых и социальных отношений, в том числе за соблюдением прав граждан на получение мер социальной поддержки, соблюдением жилищных прав граждан – при долевом строительстве, расселении из аварийного жилья, обеспечении жильем молодых семей, детей-сирот и других категорий.

Ключевой вопрос, требующий пристального внимания – безопасность детей. При снижении количества преступлений несовершеннолетних растет тяжесть их последствий, наносимый ущерб и трудности выявления.

Глава Мордовии поблагодарил сотрудников регионального управления СК России за работу, за слаженное взаимодействие.

В своем выступлении прокурор Республики Мордовия Сергей Юрьевич Лапин отметил, что наряду с достигнутыми положительными результатами в работе, необходимо в 2024 году пересмотреть подход к организации ведомственного контроля и исключить случаи волокиты при расследовании уголовных дел.

Во время коллеги с положительной стороны отмечена работа руководителей следственного отдела по Ленинскому району города Саранска Догорова А.В., Октябрьского межрайонного следственного отдела Полякова А.А., Чамзинского - Корсакова В.В., Пролетарского – Кочетова Д.А.

По допущенным недостаткам в работе заслушаны отчеты отдельных руководителей следственных отделов.

Руководитель Следственного управления, подводя итоги коллегии, обозначил задачи, которые предстоит решить в 2024 году.

## Изображения





Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Мордовия

---

25 Января 2024

Адрес страницы: <https://mordovia.sledcom.ru/news/item/1856076>